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        บันทึกข้อความ
ส่วนราชการ    สำนักงานปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลลุงเขว้า  โทร. ๐-๔๔๗๕-๖๔๖๑-๒

ที่      นม  ๙๙๑๐๑/




วันที่   4  ตุลาคม  2562
เรื่อง    รายงานผลการดำเนินงานเกี่ยวกับเรื่องร้องเรียนการทุจริต ประจำปี  2562
เรียน
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลลุงเขว้า


ต้นเรื่อง


ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 6 พฤษภาคม  2551 เห็นชอบให้แต่งตั้งคณะกรรมการขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ โดยมีนายกรัฐมนตรีเป็นประธาน รัฐมนตรีที่ดูแลนโยบายบริหารจัดการที่ดี รัฐมนตรีว่าการกระทรวงยุติธรรม เป็นรองประธาน ประธานกรรมการ ป.ป.ช. ปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ปลัดกระทรวงทุกกระทรวง เลขาธิการคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ เลขาธิการคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและและสังคมแห่งชาติ เลขาธิการคณะกรรมการข้าราชการพลเรือน และเลขาธิการคณะกรรมการพัฒนาระบบราชการ ผู้อำนวยการสำนักงบประมาณ ร่วมเป็นกรรมการและเลขาธิการคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ เป็นกรรมการและเลขานุการ โดยมีอำนาจหน้าที่ในการกำกับดูแลให้องค์กรมรภาครัฐจัดทำแผนยุทธศาสตร์และแผนปฏิบัติการ ให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต จัดสรรทรัพยากร สนับสนุน แผนงานโครงการตามยุทธศาสตร์ อำนวยการและการประสานการดำเนินงานป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ติดตามและประเมินผลและแก้ไขปัญหาอุปสรรคในการขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ และปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่ได้ได้รับมอบหมาย  

ข้อเท็จจริง

 
ในปีงบประมาณ  พ.ศ.  2562  องค์การบริหารส่วนตำบลลุงเขว้า ไม่ได้รับการร้องเรียนเกี่ยวกับเรื่องการทุจริต แต่อย่างใด 


ข้อเสนอแนะ


เห็นควรดำเนินการเปิดรับเรื่องร้องเรียนการทุจริต ประจำทุกปี เพื่อเป็นช่องทางการรับฟังความคิดเห็นของประชาชน
จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ




                                  (นางสาวอ้อมใจ  ดวงสำราญ)




                                       นักบริหารงานทั่วไป
 -  ทราบ
-  เปิดรับเรื่องร้องเรียน ประจำทุกปี








        (นายปรีดา  หมอยา)





                             นักบริหารงานท้องถิ่น

 (นายจรูญ  นอกกระโทก)
     นายกองค์การบริหารส่วนตำบลลุงเขว้า
