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สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1 ประจำปี  ๒๕64
วันที่   7  พฤษภาคม   2564
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลลุงเขว้า
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เมื่อถึงเวลานัดประชุม  เลขานุการสภา  ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ลุงเขว้า เข้าห้องประชุม นายนิธิ  ซำโพธิ์  ตำแหน่ง ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลุงเขว้า ทำหน้าที่ประธานในที่ประชุม
เปิดการประชุมเวลา   9.00  น.
ระเบียบวาระที่  ๑
เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ

- นายชัยวัฒน์  นิตย์กระโทก ลากิจ




- องค์การบริหารส่วนตำบลลุงเขว้า ออกจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ ผู้พิการ ผู้ติดเชื้อ ในวันที่ 7                       


  พฤษภาคม 2564

- ขอแจ้งหมู่บ้านที่ยังไม่ส่งแบบสำรวจหมา แมว ดังนี้ ม.2,ม.3,ม.8 
ระเบียบวาระที่  ๒
เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี           ๒564 เมื่อวันที่  15  กุมภาพันธ์  2564 ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบล                   ลุงเขว้า




เชิญเลขานุการสภาฯ  อ่านรายงานการประชุม








อ่านรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลุงเขว้า  สมัยสามัญ  สมัยที่  
           
1  ครั้งที่ 2  ประจำปี  ๒๕64  เมื่อวันที่  15  กุมภาพันธ์  ๒๕64 ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลลุงเขว้า    
 
 
มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอแก้ไขหรือเพิ่มเติมหรือไม่ เมื่อไม่มี ถือว่าที่ประชุมรับรอง





ที่ประชุม


รับรอง (จำนวน  12  เสียง)
ระเบียบวาระที่ 3
กระทู้ถาม



- ไม่มี
ระเบียบวาระที่ 4
เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว



- ไม่มี

ระเบียบวาระที่  5
เรื่องที่เสนอใหม่



- ไม่มี 



      ระเบียบวาระที่ 6
เรื่องอื่นๆ                               

ประธานสภาฯ
มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีปัญหาหรือเรื่องใดจะเสนอเพิ่มเติมอีกหรือไม่ ขอเชิญแจ้งในที่ประชุม 
                                                                      


 

เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายวัชระ  นุชกระโทก ส.อบต.ม.7
                   ตามพระรา     อยากให้ดำเนินการก่อสร้างรั้วศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านจิตประสงค์ ให้แล้วเสร็จ และขอปรึกษาเกี่ยวกับเรื่องสนามกีฬา บ้านตะครองงาม ม.7 ถ้ามีงบประมาณอยากให้มีการก่อสร้างสนามกีฬา แต่ก็มีคนบางกลุ่มยังไม่เห็นด้วย เพราะต้องการใช้พื้นที่นี้ในการเลี้ยงสัตว์ จึงมีการทะเลาะถกเถียงกัน จึงอยากหาแนวทางแก้ไขปัญหานี้




เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายแม้น ทิศกระโทก ส.อบต.ม.8  อยากให้ดำเนินการแก้ไขการวางท่อระบายน้ำเข้าอ่างหนองสองห้องและบริเวณท้ายสุดของ         ป่าสาธารณะ เพื่อจะได้กักเก็บน้ำได้ดีเพิ่มมากขึ้น และขอย้ายไฟฟ้าสาธารณะจากซอย     สุขเกษม มาเป็นหน้าบ้านนายสายชล  ชัยชนะ                  




เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมศักดิ์  บ่มกระโทก ส.อบต.ม.9 อยากให้ดำเนินการก่อสร้างโรงเรือน รั้ว พร้อมแสงสว่างบริเวณที่ก่อสร้างระบบกรองน้ำ บ้านจงประเสริฐ ม.9 และเสริมคอนกรีตหน้าฝาย บริเวณนาพระมหาบรรจง  ฝากฝ่ายบริหารด้วย และสอบถามการก่อสร้างถนนทำให้ท่อประปาแตก จะให้ดำเนินการอย่างไร




เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายชลิต  จันพะเนา ส.อบต.ม.1 หน่วยงานการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ทำน้ำประประปารั่ว อยากให้ทางกองช่างออกไปดูว่าจะดำเนินการอย่างไร




ต้องการย้ายเสาไฟฟ้าสาธารณะ จำนวน 2 จุด ดังนี้ 1. หน้าบ้านนางพนม ย้ายมาหน้าบ้านนายทวน 2.บ้านนางมา  วงศ์กระโทก ย้ายมาบ้านนายชลิต  จันพะเนา




ท่อระบายน้ำที่วางไว้บนถนนของม.1 ต้องการให้ย้ายออก จึงขอปรึกษาจะย้ายไปที่ไหน




เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายอนงค์  นอกกระโทก ส.อบต. ม.2 มีเด็กกลุ่มหนึ่ง น่าจะเป็น ม.1,ม.2,ม.9 มาเล่นที่ศาลา SML ขึ้นหลังคา ทำลายสิ่งของเสียหาย ได้บอกกล่าวตักเตือนแล้วแต่ไม่ฟัง จึงขอปรึกษาหารือหาทางแก้ไข




เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมหมาย  รักวิเศษ  ส.อบต. ม.4 ขอขอบคุณทางฝ่ายบริหาร เพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่ได้ร่วมเข้าร่วมจุดคัดกรองโควิต-19 ที่บ้านหนองพยอมที่ผ่านมา และขอขอบคุณเป็นอย่างยิ่งที่ทางองค์การบริหารส่วนตำบล    ลุงเขว้า ได้สนับสนุนข้าวกล่อง น้ำดื่ม ให้แก่ผู้ร่วมตั้งจุดคัดกรองโควิต-19 ซึ่งผู้ป่วยที่ติด     โควิต-19 จำนวน 1 ราย ตอนนี้รักษาตัวหายแล้วและได้เดินทางกลับบ้านเป็นที่เรียบร้อยด้วยความปลอดภัย




เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสะใบ  ชิดโคกสูง รองประธานสภาฯ ถนนคอนกรีตเสริมเหล็กเส้นกลางบ้าน มีพื้นคอนกรีตแตก ฝากฝ่ายบริหารช่วยพิจารณาซ่อมแซม เพื่อให้ประชาชนได้สัญจรได้สะดวก ขอให้กองช่างช่วยออกตรวจสอบด้วย
 



ขอเชิญท่านนายกตอบขอซักถาม


เรียนท่านประธานสภาฯ
การวางท่อระบายน้ำอ่างหนองสองห้อง และบริเวณป่า         สาธารณะ จำนวน 2 จุด ทางฝ่ายบริหารก็ได้ออกไปสำรวจมาบ้างแล้ว น่าจะใช้ท่อระบายน้ำประมาณ 60 ซม. จำนวน 6 ท่อน ก็พอดีกับที่บ้านจิตประสงค์ต้องการให้ย้ายท่อระบายน้ำ ก็เอาตรงส่วนนี้มาดำเนินการดังกล่าวได้ ส่วนรั้วพร้อมแสงสว่างบริเวณระบบกรองน้ำ อ่างสระหิน จะให้ช่างออกไปสำรวจ เพื่อจะได้ดำเนินการต่อไป ในเรื่องรั้วศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านจิตประสงค์และเรื่องอื่นๆ ขอเชิญท่านปลัดได้ตอบข้อซักถามต่อไป



เรียนท่านประธานสภาฯ การทำรั้วศูนย์พัฒนาเด็กเล็กฯ เราได้ดำเนินการปลูกต้นชาดัด ไว้แล้ว ซึ่งถ้าเจริญเติบโตก็สามารถตัดตกแต่งเป็นรั้วที่สวยงามได้


ขอชี้แจงการใช้ที่สาธารณะประโยชน์ ผู้ดูแลคือหน่วยงานองค์การบริหารส่วนตำบลลุงเขว้า ถ้าจะดำเนินการก่อสร้างหรือทำการใดๆ ต้องขอใช้สถานที่ที่จังหวัดเสียก่อน และขอล่วงหน้า 2 ปี ถึงจะดำเนินการได้ ส่วนงบประมาณในการก่อสร้างสนามกีฬาสามารถของบประมาณของเงินอุดหนุนเฉพาะกิจต่อคณะกรรมการจังหวัด และเรื่องการใช้พื้นที่บริเวณสนามกีฬา ม.7 นี้ ขอให้บ้านหนองพยอม ม.4 และบ้านตะครองงาม ม.7 หาข้อตกลงกันเป็นการภายในทั้งสองหมู่บ้านหารือกัน เพื่อหาข้อยุติในการถกเถียงและใช้ประโยชน์ร่วมกัน


สำหรับการก่อสร้างถนนสาย ทชบ.นม.2039 ดำเนินการก่อสร้าง ระยะทาง 3 กิโลเมตร ได้เข้าไปคุยกับผู้รับเหมาแล้ว เขาจะช่วยขุดช่วยย้ายแต่เราต้องนำอุปกรณ์ต่างๆ มาดำเนินการเอง ส่วนไฟฟ้าส่องสว่างบริเวณสายทางนี้ไม่มี ต้องรองบประมาณต่อไป


การดำเนินการโครงการของงบประมาณเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ประจำปี 2564 สายทางบ้านลุงเขว้า – บ้านใหม่ ดำเนินการแล้วเสร็จ 100 % และสายทางเปรมชัย     บ้านลุงเขว้า-บ้านหนองไผ่ ดำเนินการแล้วประมาณ 50% 


งบประมาณจากข้อบัญญัติประจำปี 2564 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านตะครองงาม (ซอยสามัคคี 25) ผู้รับจ้างจะเข้าดำเนินการเร็วๆ นี้ สำหรับโครงการก่อสร้างถนนหินคลุก ม.3 และถนนหินคลุก ม.6 ได้ดำเนินการเสร็จเรียบร้อยแล้ว


งบประมาณการใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปี 2564 โครงการขยายเขตท่อจ่ายน้ำประปา ม.9 และโครงการก่อสร้างระบบกรองน้ำ ม.9 ดำเนินการเสร็จเรียบร้อยแล้ว ส่วนโครงการที่เหลืออยู่ในช่วงประกาศสอบราคา


ผู้ใช้น้ำประปาม.1 มีทั้งหมด 80 ราย แต่ตอนนี้เหลือผู้ใช้น้ำประปาเพียง 50 ราย ต้องลงไปตรวจสอบผู้ใช้น้ำประปาว่าเป็นเพราะเหตุใดจึงมีผู้ใช้ประปาน้อยลง

 
 


ขอเพิ่มเติมม.2 ที่มีเด็กจับกลุ่มกันที่ศาลาSML ให้ประสานไปยังกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน ปรึกษาหารือว่าจะแก้ไขปัญหานี้อย่างไรหรือเข้าไปคุยกับสายตรวจตำบลลุงเขว้าให้เข้าไปดูแล




ขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน คณะบริหาร  ปลัดองค์การบริหารส่วน

ตำบลลุงเขว้า ที่เข้าร่วมประชุมสภาในวันนี้ ท่านใดมีอะไรจะเสนอเพิ่มเติมหรือไม่  ถ้าไม่มี ผมขอปิดการประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี  ๒๕64 
ปิดการประชุมเวลา   11.30  น.





(ลงชื่อ)
   ปรีดา  หมอยา 
ผู้บันทึกรายงานการประชุม






          (นายปรีดา  หมอยา)





เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลุงเขว้า
(ลงชื่อ)
     นิธิ  ซำโพธิ์   
ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม






           ( นายนิธิ  ซำโพธิ์ )





ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลุงเขว้า





(ลงชื่อ)
   ชลิต  จันพะเนา       กรรมการตรวจรายงานการประชุม






         ( นายชลิต   จันพะเนา )



สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลุงเขว้า  หมู่ที่ 1
(ลงชื่อ)
  ชัยวัฒน์  นิตย์กระโทก
กรรมการตรวจรายงานการประชุม






         ( นายชัยวัฒน์   นิตย์กระโทก )





สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลุงเขว้า  หมู่ที่ 7





(ลงชื่อ)
  สมศักดิ์  บ่มกระโทก
กรรมการตรวจรายงานการประชุม





         (นายสมศักดิ์   บ่มกระโทก)





สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลุงเขว้า  หมู่ที่ 9
นายนิธิ  ซำโพธิ์	


ประธานสภาฯ





นายปรีดา  หมอยาเลขานุการสภาฯ





นายนิธิ  ซำโพธิ์	


ประธานสภาฯ





นายนิธิ   ซำโพธิ์


ประธานสภาฯ





นายวัชระ  นุชกระโทก


ส.อบต.ม.7	





นายแม้น  ทิศกระโทก


ส.อบต.ม.8


ประธานสภา





นายสมศักดิ์  บ่มกระโทก


ส.อบต.ม.9





นายชลิต  จันพะเนา


ส.อบต.ม.1


ประธานสภา





นายอนงค์  นอกกระโทก


ส.อบต.ม.2


ประธานสภา





นายสมหมาย  รักวิเศษ


ส.อบต.ม.4





นายสะใบ  ชิดโคกสูงรองประธานสภาฯ





นายนิธิ  ซำโพธิ์  


ประธานสภาฯ	


ประธาน สภาฯ	


ประธานสภา





นายจรูญ  นอกกระโทก       


นายกอบต.	


ประธานสภา





นายปรีดา  หมอยาปลัดอบต.	


ประธานสภา





นายนิธิ  ซำโพธิ์  


ประธานสภาฯ


ประธาน สภาฯ	


ประธานสภา








